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Temat wojny za wschodnią granicą wciąż jest aktualny dla Polaków. Budzi on ogromne emocje – aż 70%

osób odczuwa z tego względu niepokój. Nie zmienia to faktu, że co piąta osoba wciąż aktywnie wspiera

Ukrainę, chociaż inflacja negatywnie odbija się na skali pomocy – wskazują na to wyniki najnowszej

ankiety PAYBACK Opinion Poll.

Czy Polacy wciąż są zainteresowani tematyką wojny?

Z badania wynika, że blisko 64% Polaków wskazuje, że śledzi na bieżąco wydarzenia w Ukrainie. Jako

główne źródła informacji wymieniane są programy telewizyjne (35%), polskie portale internetowe (28%)

i media społecznościowe (18%).

Mimo że Polacy starają się być na bieżąco z wydarzeniami zza wschodniej granicy, większość osób

deklaruje, że ich zainteresowanie tematem zmieniło się w stosunku do czasów z początku rosyjskiej

inwazji. Łącznie 50% osób wskazuje, że śledzi doniesienia rzadziej lub zdecydowanie rzadziej niż rok

temu, a 5% Polaków całkowicie straciło zainteresowanie tym tematem. Zaledwie 7% ankietowanych

deklaruje, że ich zainteresowanie się zwiększyło.

Polacy pomagają i deklarują dalsze wsparcie mimo kryzysu

Jak czytamy w informacji prasowej, aż 67% Polaków zaangażowało się w pomoc Ukrainie bezpośrednio

po wybuchu wojny. Polacy najczęściej pomagali, biorąc udział w zbiórkach darów (43%), przekazując

wsparcie finansowe za pośrednictwem fundacji i stowarzyszeń (26%), kupując produkty, z których

dochód był przeznaczony na wsparcie Ukrainy (12%) lub poprzez wolontariat (6%).

W rok od rozpoczęcia konfliktu grupa ta znacząco się zmniejszyła, ale wciąż 20% Polaków angażuje się

w akcje charytatywne wspierające społeczność ukraińską. Jako najpopularniejsze formy wsparcia nadal

wskazywane są zbiórki darów (34%), wsparcie finansowe fundacji i stowarzyszeń (25%) i kupowanie

produktów, z których dochód przekazywany jest na rzecz Ukrainy (15%).

W grupie osób, które cały czas aktywnie wspierają Ukrainę, 41% ankietowanych deklaruje, że poziom ich

pomocy nie zmienił się w ciągu roku. W opozycji stoi grupa 40% Polaków deklarujących, że poziom ich

pomocy jest nieco mniejszy (23%) lub zdecydowanie mniejszy (17%) niż na początku wojny. Jako

powód takiego stanu rzeczy najczęściej wskazywana jest konieczność ponoszenia innych wydatków

(30%) i wysoka inflacja (24%). Pewność w ostateczne zwycięstwo Ukrainy wydaje się być jednak bardzo

mocna: zaledwie 2% ankietowanych ograniczyło swoją pomoc ze względu na brak wiary w skuteczność

działań pomocowych, a tylko 5% odczuwa zniechęcenie związane z przedłużaniem się konfliktu.

Jak Polacy oceniają skalę pomocy, którą jako kraj oferujemy Ukrainie? 63% osób uważa, że Polska jako

kraj pomaga w wystarczającym stopniu, ale aż 32% ankietowanych sądzi, że skala pomocy jest zbyt duża.

Polskie społeczeństwo odczuwa niepokój związany z wojną

Wyniki najnowszego PAYBACK Opinion Poll wskazują, że u blisko 70% Polaków wojna tuż za naszą

wschodnią granicą wywołuje uczucie niepokoju, a aż 46% osób obawia się, że konflikt może rozszerzyć

się na Polskę. Przeciwnego zdania jest 26% Polaków.
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